

## Передплата

на «РУСЛАНА» виносить:

## в Австрії:

на цілий рік . . . 10 ар. (20 кор.)  
на пів року . . . 5 ар. (10 кор.)  
на чверть року . . . 2-5 ар. (5 кор.)  
на місяць . . . 85 кр. (1 к. 70 с.)

## За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів  
або 36 франків  
на пів року . . . 8 рублів  
або 18 франків  
Поодинокі числа по 8 кр. ав.

## РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,  
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня  
крім неділь і руских свят  
о год. 6-ій пополудни.

Редакція, адміністрація і  
експедиція «Руслана» під ч. 1.  
пл. Домбровського (Хоруцини). Ек-  
спедиція місцева в Агенції Со-  
коловського в пасажі Гавсманна.

Рукописи звертає ся лише  
на попереднє застереженє. —  
Рекламації неопечатані вільні  
від порта. — Оголошеня ави-  
чайні приймають ся по ціні  
10 кр. від стрічки, а в «Наді-  
славі» 20 кр. від стрічки. По-  
дяки і приватні донесеня по  
15 кр. від стрічки.

## До чесько-німецьких переговорів.

(X) Ческо-німецькі переговори, до яких тепер роблять приготування, мають сим разом більшу вагу, як коли-небудь перед тим, позаяк від вислідів і успіхів сих переговорів, як ми вже недавно вказували, буде зависима доля ради державної і австрійської конституції. Тимто зовсім зрозуміло, що тепер вся увага звернена на ці переговори і що дневникарство пильно записує всі відзиви і голоси про сю справу.

Посол др. Шікер відозвав ся в письмі до одного політичного товариша про парламентарне положенє і задумані чесько-німецькі переговори. Є се обовязок кожного народного заступника, пише сей німецько-поступовий посол, трудити ся над узуровненем наших страшно розстроєних відносин. Німецько-поступові послы підуть отже на візване на конференцію чесько-німецьку, однак мусять строго держати ся постанов зеленосвятної програми. При застереженю характеру німецької мови яко державної мусить дійти до повної угоди. Домаганя Німців є: утворенє виборчих курій з правом вета, національне розмеженє, утворенє статусу німецьких урядників, управильненє кореспонденційної мови між державними а автономічними властями — се є так скромні по думці д-ра Шікера домаганя, і так самі про себе зрозумілі, що правительство повинно ужити всего свого впливу до переведеня національного мира в тій основі.

Орган всенімців також займає ся чесько-німецькими переговорами і доказує, що всенімці, станувши на основі німецької програми, не можуть взяти участи в переговорах. За те своє становище приймають всенімці повну одвічальність. Але за те не хотять всенімці бути одвічальними, щоби «респект перед Німцями здобутий обструкцією» змарнів помалу. За те мусіли би сторонництва лівіці прийняти повну одвічальність.

З боку вельми близького до управи молодоческого сторонництва подають чеські дневники ось який голос про чесько-німецькі переговори. «Про питанє, що має бути предметом чесько-німецьких переговорів, дійшли до прилюдної відомости лише невевні вісти. Після ріжних голосів, мало би бути предметом пересправ заведенє внутрішньої чеської мови урядової, а яко винагорода за те має бути поставленє національне питанє повітів в Чехах. Наколи се дійсно має бути предметом переговорів, то вже нині можна напевно сказати, що ці переговори не доведуть до ніякого позитивного успіху. Вже-ж чеські заступники нераз отверто заявили, що повнове заведенє чеської мови у внутрішнім урядованю не може бути предметом яких-небудь пересправ і не може бути предметом, за який мала би бути дана яка-небудь винагорода, а всеж національне розмеженє є безглядно виключене з чеського боку. Наколи Німці викидають за чеську мову у внутрішнім урядованю признаня німецької язикової області, то по

січневих переговорах не можна сподівати ся ніякого успіху».

Поставивши сі відзиви з одного і другого табору побіч себе, бачимо, що основа до мирних переговорів вельми хитка і круха, а всеж таки, хоч які трудности нагромадили ся, правительство робить ще останню пробу. На случай невдачі сеї проби заповів уже др. Кербер завішенє конституції. Правда, що завішенє конституції може, замість сподіваного правительство спасеня держави, накликати ще більше лиха як бездіяність ради державної, але в Австрії нераз вже велике лихо поборювали ще більшим і небезпечнішим лихом. Невдоволені теперішнім станом кличуть: не може вже бути гірше як тепер! Нарід перетерпів стілько, то перетерпить і більше! Певно, що нарід не загине, але терпить, а сей не є приятелем на оду, що з байдужністю похваляє політику, яка наводить дальші на нарід терпіння. Але що й ті, які так говорять, не так спокійно глядять в будуччину, доказом се-го їх мовчанє на погрози міністра-президента. Перше могли обидва табори думати, що як розібють ся переговори, тоді будуть інші, а тепер обидвом сторонам грозить небезпечність, що будуть роззброєні і на непроглядний час буде їм відобрана спроможність постановляти про власну національну долю. Се повинно би бути понукою до порозуміння сильнішою як доси. Коли отже сторонництва будуть стояти перед цілою грозою наслідків, які мало би розбите переговорів, тоді певно

8)

ДЖЕРОЛЯМО РОВЕТТА.

## НІКЧЕМНІ ТИРАНИ.

З італійської мови переклав  
Данило Зарічний.

Коли лише ся Агнешка, «що її пані держала на силу», ставала перед панею, то сейчас затикала уста рукою, мимо того була для неї мукою і відбирала вкус. Говорила і вєвняла, що Агнешка привєсла до її хати зноу, і судьба вже так хотіла, що годі було найти вєвньої няньки. Вже ходила розчіхрана, немита, бо думала, що тепер Агнешка збавила би її всього волося. Одного дня така вже була люта, що аж говорити не могла, і та з жалю аж розплакала ся перед овочаркою. Подумайте! через «сю нужду» прийде ся мені черед часом зійти зі свїта та вічно сварила ся з графом Вячеславом!

«Як я кричу, він не ласкавий відізвати ся і словечком, через я се тільки все лиха! а він ні!»

Густо часто мій чоловік і служниця однаково лихі на мене.

Відтак Розалія, що дивила ся на матір, як вона знушала ся над дівчиною, вже самим інстинктом наслідуваня і собі так робила. Глумила ся з неї і чинила її всілякі пакости; всьо складала на няньку, а що більше навіть видумувала та лаяла тими самими словами, які чула від матери. А як мати хотіла почванити ся

второпністю своєї донечки перед овочаркою, або перед професорами, як були в каварні європейській, питала її з насмішкою:

— Яка няня?

— Паскудна гав! — відповідала Розалія, удаючи переполюхану.

— Мої тисячі! моє серденько! зачала тоді верещати графиня, цілюючи донечку та тиснувши сьильно до грудий з великих любощів, а се кінчило ся тим, що мала або розплакала ся, або кричала, наскучивши собі її обіймів, а нераз навіть влізло їй в око волосє матерне, тверде як щетина, що звисало зі всіх сторін по раменах.

Сі предовгі години в каварні були Агнешці чистим пеклом. Не знала, як стояти, як рушити ся, куда дивити ся, що відповідати професорам, які її запитували, все неволена поглядом і гнівним шапоминанем пані, тому все була наполохана і добре уважала, бо часто не понимала бесїди, тому що не говорили все тої самої. Стояла так мовчливо і трівожно, з заплаканими очима, червеними і попухлими, з безустанного плачу. Лише на півсоннім обличю графа Вячеслава доглянула вона нераз ласкавий погляд співчуття! та за се була вдячна панови графови, навіть за таке боязливе і безхосенне милосерде: і тоді жалувала його дуже у своєму серцю, як пані за се його лаяла.

Конець-кінцем добрий муж не міг нічого вдїяти зі сею лихою бабою!...

Раз якось відважив ся лише зганити Розалію, що занадто торгала волосє Агнешки: «Дай спокій, не муч її бодай ще і ти!» Але графиня погрозила йому за сеї додаток, і він мусїв

вєвнити, що се «ще і ти» сказав лиш так собі!...

Пані наказала Агнешці «гамувати ся трохи», а чоловікови «не виступати занадто в оборонї служби», заявляючи, що вона тепер скучає, а «граф Славо» не повинен забувати, що без неї був би лишив ся вічно вчити азбуки в народній школі.

Цілий день і цілий вечер трївала та довга буря, переставала лише в каварні, шалїла відтак через цілу дорогу, з поворотом до хати та кінчила ся, як пані клала ся до ліжка спати і нянька здоровила її на добраніч.

Серед сього гавканя Агнешка входила до своєї кімнатки та цєнкала зубами на студєнім сїннику та і тут ще чула голос графинї, як лаяла свого чоловіка.

Тоді бідна дівчина проливала мовчки гіркі сльози і звивала Пречисту Діву, аби помогла їй вдоволити паню і аби граф ізза неї не дізнавав від пані наруг. Молила ся скулена під дряхлим рядом, придушуючи в собі кашель, аби не будити паньства зі сну; нераз змучена та струджена, лєдвн здрїмнувши, мусїла вставати напів сонна, бо почувала клик графинї!.. А як зачинало зорїти, Агнешка вже ставала і в темній кухні чорнила черевики, при бликаню коптячого смоляка, що вже допалював ся до кінця. Зирнула очима у вікно і уснула, бо благословило ся на свїт!...

(Дальше буде).





